

卷首语

《投资者》(第12辑)为第三届中小投资者服务论坛实录特辑,为落实党的十九届四中全会精神,以新《证券法》实施为契机,推动新时代资本市场投资者保护工作迈上新征程,由中证中小投资者服务中心(以下简称投服中心)与中国期货业协会共同主办,中国证券业协会、中国上市公司协会以及中国证券投资基金业协会联合举办,上海市虹口区人民政府特别支持的第三届中小投资者服务论坛(以下简称投服论坛)于2020年9月4日以云论坛形式成功召开。中国证券报、上海证券报、证券时报、证券日报、新华网、全景网等媒体的官方网络平台对全程进行播出,论坛内容精彩纷呈,在线观看人次达120万。

本届投服论坛以“落实证券法实施 促进投资者保护”为主题。总论坛领导讲话环节由投服中心董事长郭文英主持。全国人大财经委副主任委员刘新华,最高人民法院审判委员会副部级专职委员刘贵祥,上海市委常委、副市长吴清及中国证监会副主席阎庆民发表重要讲话。主旨演讲环节由中国期货协会会长洪磊主持,中国证监会投资者保护局、沪深交易所、全国中小企业股份转让系统有限责任公司、中国证券业协会、中国上市公司协会、中国证券投资基金业协会、中国证券投资者保护基金有限责任公司、投服中心等9家单位相关负责人进行主旨演讲。

专题论坛以“新《证券法》特别代表人诉讼实践”为主题,由投服中心副总经理刘磊主持。来自法院系统、高校的专家学者和公益律师等13位发言嘉宾围绕证券代表人诉讼的协同机制、证券特别代表人诉讼的审裁规则、试点阶段特别代表人诉讼案件选取应考量因素、投保机构在调解程序中的协调与平衡以及律师在特别代表人诉讼中的独特作用等5个议题分享观点、建言献策,为完善中国特色证券民事诉讼制度贡献智慧和力量。

新《证券法》彰显了加强资本市场投资者保护的决心,也提振了投资者保护机构的信心。投服中心作为践行投资者保护职责的专职机构,将坚持“四个敬畏、一个合力”,做好新《证券法》贯彻落实工作,适时推出投资者保护新方法、新举措,为资本市场发展营造良好环境。